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КОМП’ЮТЕРНЕ МОДЕЛЮВАННЯ ПОШИРЕННЯ ВОГНЮ  

ПОВЕРХНЕЮ ТЕПЛОІЗОЛЯЦІЙНО-ОЗДОБЛЮВАЛЬНОЇ СИСТЕМИ 

ЗОВНІШНЬОЇ СТІНИ БУДИНКУ 
 

Яковчук Р.С., Ємельяненко С.О. 

Кузик А.Д. 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 
 

Широке застосування теплоізоляційно-оздоблювальних систем (ТОС) 

зовнішніх стін будинків не лише покращує термомодернізацію будівлі та спри-

яє вдосконаленню архітектурного вигляду будівель і споруд, але й підвищує 

пожежну небезпеку таких об‘єктів. Особливість пожежної небезпеки фасадних 

систем будинків полягає у можливості поширення вогню на вище розташовані 

поверхи будівлі [1].  

Дослідженням проблем пожежної безпеки фасадних систем, зокрема і 

навісних вентильованих, займалися багато дослідників як вітчизняних, так і 

закордонних. Останнім часом є досить популярним проведення не лише пов-

номасштабних натурних випробувань ТОС на поширення вогню за діючими 

стандартами, але й використання спеціального програмного забезпечення Fire 

Dynamics Simulator (FDS) [2] для комп‘ютерного моделювання поширення во-

гню та порівняння експериментальних та чисельних даних [3-5]. Пакет 

комп‘ютерних програм FDS розроблений для моделювання процесів за-

ймання і поширення пожеж. Алгоритми, які увійшли в його основу, базу-

ються на фізичних законах гідродинаміки і теплопередачі.  

На основі проведених натурних вогневих випробувань на поширення 

вогню, авторами було виконано чисельне моделювання динаміки розвитку 

та поширення пожежі поверхнею теплоізоляційно-оздоблювальної системи 

в програмі FDS з використанням графічного інтерфейсу PyroSim. 

Дослідженням підлягала скріплена фасадна теплоізоляцію з опоряджен-

ням штукатуркою та утеплювачем з пінополістирольних плит. Випробування 

проводили згідно з [6]. Сутність методу випробувань полягала у визначенні роз-

мірів пошкодження ТОС і значення підвищення температури всередині ТОС, що 

нанесена на фрагмент двоповерхового будинку (рис. 1а) загальною висотою 5,6 

м, на першому поверсі якого створювали протягом 30 хвилин температурний 

режим, наближений до стандартного температурного режиму (рис. 1б). 

FDS чисельно вирішує рівняння Нав‘є-Стокса, цей інструмент дає змогу 

найточніше визначити швидкість тепловиділення і швидкість тепло- та масопе-

реносу під час пожежі (рис. 1в,г). Інтенсивність теплового потоку та темпера-

тури розраховується методом кінцевих елементів на тривимірній розрахунко-

вій сітці, з точністю 10-20 % в залежності від розмірів обчислювальної сітки.  
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Рисунок – 1 Зовнішній вигляд фрагменту будинка до початку випробувань 

(а), під час випробувань (б) теплоізоляційно-оздоблювальної системи та 

його FDS модель (в, г) 
 

Основною метою даного дослідження було отримання числових показ-

ників, які характеризують процес виникнення, поширення і розвитку пожежі 

теплоізоляційно-оздоблювальної системи зовнішньої стіни будинку. Отримані 

результати комп‘ютерного моделювання дали змогу відтворити належним чи-

ном реальні умови випробування, а під час порівняння експериментальних да-

них з чисельними розрахунками було отримано задовільні результати темпера-

тури та теплового потоку. 
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